

# 美越境击毙IS高级成员

美国五角大楼16日证实，美军特种部队对叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”发动罕见越境行动，击毙该组织一名重要成员。

美国国防部长阿什顿·卡特说，特种部队成员从伊拉克境内出发，在叙利亚东部的交火中击毙阿布·萨亚夫，抓获他的妻子乌姆·萨亚夫，并解救一名被他们奴役的雅兹迪教徒。美军方面在行动中没有伤亡。

卡特没有说明参与这次行动的美军规模及具体编制。

根据美国国家安全委员会发表的声明，这次行动的目的本是活捉萨亚夫，但遭遇对方抵抗并发生交火，因此特种部队成员将他击毙。萨亚夫是“伊斯兰国”高级成员，主要负责该组织的非法石油和天然气业务，这些走私活动被视为“伊斯兰国”的主要资金来源之一。与此同时，萨亚夫还参与该组织的武装活动。

声明说，萨亚夫的妻子也是“伊斯兰国”成员，眼下已被转移到伊拉克境内，处于美方羁押之下。

## 罕见地面行动

一些军事分析师认为，美国去年对叙利亚境内的“伊斯兰国”目标发动空袭以来，很少出动地面部队参与越境行动。这次行动也是美军一年内发动的第二次地面行动。

美国媒体先前报道，总统贝拉克·奥巴马当年夏天曾秘密派遣特种部队进入叙利亚，营救遭极端武装绑架的多名美国人质，其中包括后来被杀害的美国记者詹姆斯·福利。不过，特种部队当时在

行动中未能找到这些人质，营救失败。

美国国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉说，这次行动得到总统奥巴马的授权。

“在他的国家安全团队一致建议下，总统授权这次行动。”米汉说，“我们在得到足够情报并有信心的情况下，行动得以顺利展开。”

利亚政府展开协作，在这次行动前也没有告知叙当局。

“我们警告过（巴沙尔·）阿萨德政权，不要干预我们在叙利亚境内打击‘伊斯兰国’的行动。”米汉说，“正如我们先前所说，阿萨德政权不会、也不能成为（美国）打击‘伊斯兰国’的伙伴。”

徐超（特稿·新华社客户端）

## 坚称“符合国际法”

米汉声称，这次在叙利亚境内的行动“得到了伊拉克政府的许可”，“符合国际法”。

在美军宣布击毙“伊斯兰国”重要成员的同时，叙利亚官方媒体也报道了政

府军对“伊斯兰国”发动的空袭，地点与美军行动地相近，而且所宣布的击毙目标也是这一极端组织主管石油业务的重要成员。

米汉对此澄清，美国政府没有与叙

# 3.5万日本民众冲绳集会反美军基地

## 与会者批判安倍修宪备战

新华社日本那霸5月17日电（记者刘秀玲）数万名日本民众17日在日本冲绳县那霸市举行大型集会，反对新建美军基地。

当天，大约3.5万冲绳县民和来自日本其他地区的民众手持象征边野古蔚蓝海水的蓝色标语，在集会现场齐声呼喊反对新建美军基地的口号。

冲绳县知事翁长雄志在集会上表达了对安倍政权无视冲绳民意的愤怒。他说，安倍政府在美军基地问题上的做法凸显了日本政治的堕落，他会使用一切手段阻止新基地建设。

与会者对安倍政府无视历史、修改宪法进行战争准备的举动进行了批判。日本记者鸟越俊太郎在会上说，安倍

政权通过《特定秘密保护法》、解禁集体自卫权、制定安保相关法案等举动，都遭到半数以上国民的反对，其实质为无视民意的独裁政权，而边野古问题则是凸显安倍政权本质的典型事例。

集会通过的决议指出，冲绳民众从未主动允许美军基地的建设，关闭和撤除普天间基地才是“唯一的解决对策”。

日美政府执意推进边野古基地建设是侮辱冲绳民意、从根本上破坏地方自治的举动。集会要求日美政府放弃在冲绳县内搬迁和新建基地，关闭、移除普天间基地。

日本前首相鸠山由纪夫及多名国会议员出席了当天的集会。

驻日美军普天间基地位于冲绳县

宜野湾市中心，由于安全和噪音等问题，日本一直存在要求美国归还基地的呼声。根据日美政府协议，普天间基地将迁至冲绳县名护市的边野古沿岸，为此将填海造地新建两条飞机跑道。

去年11月，反对新建边野古基地的翁长雄志在冲绳县知事选举中获胜。翁长就任后表示，将坚持反对日美政府把驻日美军普天间机场搬迁至边野古的计划。

→5月17日，在日本冲绳县那霸市，冲绳县知事翁长雄志手举标语牌，参加反对新建美军基地的集会。

新华社/路透



# 柬埔寨遣返俄大亨

## 此人诈骗1.1亿美元后外逃，曾建欧洲第一高楼

柬埔寨政府17日把俄罗斯前地产大亨谢尔盖·波隆斯基遣返回国。他将因涉嫌巨额诈骗面临审理。

俄罗斯内政部17日说，波隆斯基因由内政部人员押解，返回俄罗斯，将按照俄罗斯法律受到起诉。

柬埔寨内政部移民局一名高级官员告诉法新社记者，波隆斯基于15日在柬埔寨西南部他的私人岛屿上被逮捕，17日上午被遣返回俄罗斯。另外8名俄罗斯人也被逮捕，面临遣返。

这名官员说，波隆斯基的签证过期，已经在柬埔寨违法滞留超过两年，而且他的行为“影响柬埔寨国家安全”。

波隆斯基现年42岁，曾是俄罗斯米拉克斯集团老板。2008年，他以12亿美元净资产位列《福布斯》杂志全球富豪排行榜第962位。

2013年，俄内政部指控波隆斯基在全球金融危机期间诈骗，在莫斯科一个高档住宅项目中侵吞超过80名投资者共计57亿卢布（约合1.1亿美元）。

波隆斯基2012年逃出俄罗斯，受到俄方全球通缉。2013年初，波隆斯基因以暴力手段对待柬埔寨船员被柬方逮捕，3个月后获得保释。同年11月，应俄方要求，柬方再次逮捕波隆斯基。

2014年1月，柬方拒绝了俄方提出的引渡要求，波隆斯基获释。同年4月，俄方再次提出引渡要求，同样被柬方拒绝，理由是两国之间没有引渡协议。

今年3月，俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会晤到访的柬埔寨外交大臣贺南洪后宣布，两国最近达成引渡条约，从而将为引渡波隆斯基扫清法律障碍。

波隆斯基曾是俄罗斯最富有的大亨之一。2003年，米拉克斯集团在莫

斯科兴建“联邦大厦”。它由两座建筑组成，其中一座设计高度达到374米，为欧洲第一高楼。不过，由于全球金融危机爆发，工程于2008年暂停，2011年才恢复，预计今年完工。

2011年，波隆斯基在一档政治讨论节目中与俄罗斯媒体大亨亚历山大·列别杰夫爆发口水战，最终遭对方打倒在地。时任俄总理弗拉基米尔·普京批评两人的举动是“流氓行为”。

波隆斯基一度希望搭乘飞船前往国际空间站，却因为身高过高被拒绝。

惠晓霜（特稿·新华社客户端）

今年3月，俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会晤到访的柬埔寨外交大臣贺南洪后宣布，两国最近达成引渡条约，从而将为引渡波隆斯基扫清法律障碍。

波隆斯基曾是俄罗斯最富有的大亨之一。2003年，米拉克斯集团在莫

斯科兴建“联邦大厦”。它由两座建筑组成，其中一座设计高度达到374米，为欧洲第一高楼。不过，由于全球金融危机爆发，工程于2008年暂停，2011年才恢复，预计今年完工。

2011年，波隆斯基在一档政治讨

论节目中与俄罗斯媒体大亨亚历山大·列别杰夫爆发口水战，最终遭对方打倒在地。时任俄总理弗拉基米尔·普京批

评两人的举动是“流氓行为”。

波隆斯基一度希望搭乘飞船前往

国际空间站，却因为身高过高被拒

绝。

惠晓霜（特稿·新华社客户端）

→5月17日，在柬埔寨首都金边，俄罗斯外逃人员谢尔盖·波隆斯基（前中）在警察押送下到达金边的国际机场。

新华社/法新



简约而不简单、精致广告、收益无限

广告热线：66810111、66810228 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二 本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏无关。

海口龙华日升升服装店遗失个体工商户税务登记证正本，税号：460004198408215222，声明作废。

▲琼海嘉积众禾门业公章一枚遗失，声明作废。

▲海口新贵竹器加工专业合作社不慎遗失工商营业执照正、副本各一本，证号：460100NA000098X，声明作废。

▲张鑫童遗失导游证，证号D-4600-993324，现声明作废。

▲海南吉利隆装饰材料有限公司原印章未备案，现声明作废。

公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810228 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口地区发行站

国行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行